Тема: Тварини в творах української та зарубіжної літератури
Мета: 
Навчальна:  Засвоєння учнями знань біології та української літератури за курс 7 класу. Узагальнення знань про різноманіття та класифікацію тваринного світу. Показати загальні закономірності та істотні відмінності тваринного світу.
Розвиваюча: Розвивати і поглиблювати знання учнів з біології та української і світової літератури; розвивати вміння аналізувати, порівнювати і співвставляти інформацію з різних джерел. Розвивати творче мислення.
Виховна:  Заохочувати учнів до сумісної праці, командної роботи. Пробуджувати почуття відповідальності.  Виховувати вміння слухати один одного, вміння виділяти головне. Виховувати інтерес до вивчення біології і літератури.
Тип уроку: узагальнення знань, урок - змагання
Форми роботи: робота у команді, робота з текстом підручника, робота біля дошки, попередня самостійна робота з різними джерелами інформації, обговорення і відповіді на запитання.
Хід уроку
І. Організаційний момент                                                                                     а) привітання                                                                                                             б) фіксація відсутніх                                                                                                     в) повідомлення теми уроку
 ІІ. Мотивація навчальної діяльності
Сьогодні ми проводимо змагання між двома командами і дізнаємось, хто з вас краще знає літературу та тварин, що вивчалися протягом 7 класу. Ми проаналізуємо, як пов’язані між собою біологія та література. Побачимо, як знання з біології допомагають письменникам створити свої видатні твори.
ІІІ. Актуалізація опорних знань
Поділяємось на дві команди. (Якщо урок проводиться в двох паралелях, то команди різних класів. Якщо одна паралель, то жеребкування). Гра складається з кількох різних раундів. Після кожного раунду проводиться проміжний підрахунок балів. Будь ласка, уважно слухайте правила кожного раунду. За неспортивну поведінку та вигуки з місця команда буде оштрафована на мінус 1 бал.
ІV. Змагання
І раунд: Знавці, 5 турів
1. Слухаємо фрагмент твору
2. Протягом 1 хвилини команда має написати на окремому аркуші відповіді на запитання: 
· Назва твору, автор твору, жанр твору
· Перелічить всіх тварин, що згадуються в цьому творі. Напишіть їх тип, клас, ряд. 
3. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал
Твори першого раунду: «Маленький принц» Антуана де Сент-Екзюпері — французька література. Повість «Климко» Григора Тютюнника — українська література. «Метелики в крижаних панцирах» Оксани Радушинської — українська література. «Павутинка» Акутаґава Рюноске — японська література.  «Пістрява стрічка» Артура Конан Дойла — англійська література. 
ІІ раунд: Конкурс капітанів, 2 тури
На швидкість: хто з капітанів на окремому аркуші напише більше тварин, згаданих у творах:
1. «Захар Беркут» 
2.  «Які на смак жабенята»
За перемогу капітан отримає для команди 5 балів.  Два твори і дві спроби. Усі учні в команді теж пишуть. Після оголошення результатів  колесом фортуни обирається гравець з кожної команди, який додає свої відповіді капітанові. Якщо тварини капітана і його гравця не збігаються, то  підсумовуються у відповідь.
На кожен твір дається 1 хвилина
ІІІ раунд: Ерудити, 3 тури
В яких творах згадують: 
1. Собак
2. Плазунів
3. Коней
На обговорення 2 хвилини. Можна використовувати будь які програмні та позакласні твори з будь якої літератури.  Капітан команди записує відповіді всіх членів команди. За кожен твір додається 1 бал
IV Раунд: Хто швидше?
Вчителька читає фрагмент «Золотий жук» Едгар Аллан По — американська література.
По 1 балу отримає та команда, що першою визначить:
1. Хто автор?
2. Назва твору?
3. Що неправильно в описі жука?
Зображення жука виводиться на екрані
[bookmark: _Hlk205642174]V раунд:  
Всі учні в команді по черзі загадують команді-супернику тварин. Опис тварини має складатися з ознак типу і класу тварини, потім характерна особливість саме цієї тварини. Вказується екологічна група,  спосіб життя, морфологічні ознаки.  
За кожну правильно описану тварину додається 1 бал. За кожну правильну відгадку додається 1 бал. Якщо команда надає неправильний опис тварини, то втрачає 1 бал

[bookmark: _Hlk205650816]V. Підсумок уроку
Підрахунок балів та визначення переможців. На розсуд вчителя, клас/команда, що виграє, звільняється від контрольної з біології чи з літератури або отримає бонуси до контрольної.
VІ. Домашнє завдання
Напишіть у зошит як можна більше тварин, які згадуються у творі Івана Франка «Захар Беркут». Для кожної тварини вкажіть її тип, клас, ряд, родину

Фрагменти використаних творів
«Маленький принц» Антуана де Сент-Екзюпері — французька література
«У книжці було сказано: «Удав ковтає свою жертву цілком, не розжовуючи. Після цього він не може поворухнутись і спить пів року, аж поки не перетравить їжу».
Я показав свій твір дорослим і спитав, чи не лякає він їх. «А чому капелюх має лякати?» — відповіли мені. Але ж то був не капелюх. То був удав, який проковтнув слона. Тоді я намалював удава в розрізі, щоб дорослим було зрозуміліше. Їм же завжди треба все пояснювати». 
«Уявіть же собі, як я здивувався, коли на світанку мене збудив чийсь дивний голосок.
Він сказав:
— Будь ласка… намалюй мені баранця.
— Що?
— Намалюй мені баранця…
Я скочив, наче мене грім ударив».
«Отоді й з’явився лис.
— Добрий день, — сказав лис.
— Добрий день, — чемно відповів маленький принц і озирнувся, проте нікого не побачив.
— Я тут, — пролунав голос, — під яблунею.
— Хто ти? — спитав маленький принц. — Ти такий гарний…
— Я — лис, — сказав той».
Повість «Климко» Григора Тютюнника — українська література
«…Дві ночі Климко спав на голому столі й одбивався від пацюків палицею, стукаючи нею по стіні...»
«Метелики в крижаних панцирах» Оксани Радушинської — українська література
Дівчинка була подібна до метелика, що виборсався з кокона й ось-ось змахне барвистими крильцями. Вона ще не зовсім освоїлася із цим новим образом, проте набула самостійності й упевненості.
«Павутинка» Акутаґава Рюноске — японська література
«Той Кандата, великий лиходій, за життя вбивав людей, підпалював їхні оселі й учинив чимало інших злочинів. А добро зробив лише один раз. Якось, мандруючи густим лісом, він побачив, як через стежку повзе павучок. Кандата підняв було
вже ногу, готуючись його роздушити, та враз передумав: «Ні, не треба. Хоч воно й мале, але теж, напевне, хоче жити. Тож шкода безпричинно вкорочувати йому віку».

«Пістрява стрічка» Артура Конан Дойла — англійська література
І.
«I от при світлі лампи, яка горіла в коридорі, я побачила за порогом свою сестру з пополотнілим від жаху обличчям — вона простягала руки, неначе шукаючи допомоги, й хиталася, мов п’яна. Кинувшись до неї, я обхопила її руками, але в цю мить ноги їй підігнулися, і вона впала додолу. Її руки й ноги аж виламувало в страшних судорогах, усю її корчило від нестерпного болю.
Спочатку я подумала, що вона мене не впізнала, але коли я схилилася над нею, вона раптом скрикнула тихим голосом, що я ніколи не забуду: «Боже мій, Хелін!.. Це — стрічка!.. Пістрява стрічка!». Вона силкувалася ще щось сказати, показуючи паль-
цем у бік лікаревої кімнати, але новий приступ судом урвав її мову.
— Болотяна гадюка! — вигукнув Холмс. — Найстрашніша індійська змія! Він помер через десять секунд після того, як вона його вжалила».
ІІ.
Ви завжди замикалися на ніч?
— Завжди.
— А чому?
— Я, здається, вже казала вам, що лікар тримав гепарда й бабуїна. Ми не почувалися безпечно, якщо не замикалися на ніч».
«Золотий жук» Едгар Аллан По — американська література
«Леграна посів черговий напад гарячкового запалу — інакше, мабуть, і
не скажеш. Він знайшов новий різновид двостулкового молюска, та ще й більше того — вистежив і з Джупітеровою допомогою вполював жука, нібито зовсім невідомого науці, і завтра збирався вислухати мою думку про нього».

«— Який там світанок! Жук, от що. Він яскраво-золотої барви, завбільшки з великий горіх гікорі і має дві чорні, як вугіль, цятки вгорі на спині, а третю таку саму — внизу. Вусики тоненькі...»


